



疫情下的教會牧養

蔡蔭強牧師

隨著世界各地的教會，因新冠肺炎疫情被迫關閉，我們心中都浮現出很多問題。信徒到其他教會參加網上的崇拜，是否也算是參加了教會聚會呢？作為教會的長執同工，我們心中也起了不少擔憂和壓力，教會這樣會被打散了嗎？會否有信徒流失呢？教會應該如何牧養呢？就著這些問題，我們有以下的一些反思。

網上崇拜要全面發展

第一方面，是網上崇拜的反思。教會就是神呼召祂的子民，進入聖約的關係，這立約的群體聚集，一齊領受祂的話。神的子民是在基督的新約裡結連的。因此，我們的身份不是教會的會員，而是基督裡的人。我們相聚，除了是用心靈敬拜神，最重要是領受神的話；神的話是教會最重要的特徵之一。還有，基督立約的群體，是相互依存，互為肢體，互相建立和服侍的。

其實，不在教會現場的實體敬拜模式，很早已經出現。七、八十年代有電視敬拜，美國某些大教會就鼓勵大家在車子裡觀看銀幕，也不用下車。這種消費主義式的敬拜，有點像觀看電影一樣，忽略信徒

之間彼此相愛、相助和群體歸屬。所以，我們鼓勵信徒仍然參與自己教會的網上崇拜，一齊聆聽神的話。網上崇拜後，更重要的是在群組內交流分享，互相得激勵。這樣，面對疫戰，信徒也不會被恐懼控制。

為教會面對流失要作好準備

第二方面，長執同工擔憂教會被打散或出現信徒流失。當教會面對如此利害的衝擊，必然會有人流失。十年前，我在香港教會普查發現，香港教會在十年內增加了一倍（17萬增至32萬）。我心裡向神發問，祂有甚麼心意？後來，我漸漸明白了。於是，在兩年半以前，我不斷在講台上呼籲大家要作好準備，面對逼迫和苦難；當時大家都不知道將來的情況。但去年發生的社會運動，與及今年發生的疫情，使我們開始明白多了。面對未來的日子，我們還是要綁好「安全帶」，不知道會不會有更大的風雨來臨，甚至連網上崇拜也沒有機會。

強化教會小組的發展與功能

不過，避免教會被打散及信徒流失的問題，目前我們能作的，或許有以下幾個建議，可以作為拋磚引玉，讓大家去思想。



如履薄冰

盧炳照

履行向神州大地廣播福音的使命，從頭一天開始，我們就知道要有走在薄冰上的心態，因為有許多的不確定性和潛在的危險。透過「良友電台」向內地同胞傳揚福音，71年來，雖然面對過大大小小的挑戰和考驗，廣播卻沒有一天中斷過；這完全是天父的恩典和保守，我們一點也不敢自誇和居功。前面的日子，我們仍要繼續信靠主，一步一腳印的走在薄冰上，直到完成主給我們的呼召和使命。

港區國安法完成立法和實施後，感謝不少教會和弟兄姊妹對本會表達了關心和問候。藉廣播向同胞傳揚福音、教導真理，從來都是不一般的中國事工；我們一直都抱著戰戰兢兢和極為謹慎的態度來進行。感謝主，讓我們的廣播節目在過去的71年，無間斷地陪伴和見證著內地教會和信徒的成長。感謝香



港教會和信徒的關心和支持，本會自上世紀70年代已經完全自立、自養和自傳。在面前的日子，我們仍會繼續如履薄冰，謹慎前行，堅持無論在得時或不得時，都在節目裡，專心傳揚福音和按正義分解聖經中純全的道。

過去一年，社會運動和新冠肺炎疫情的影響下，香港的經濟是雪上加霜。社會上失業和結業的浪潮，是多年未見。香港的教會、機構和差傳機構都面對奉獻減少的衝擊，相信本會也不能避免。為著維持福音廣播事工的質素和發展，本會將更小心管理收入，節約支出，務求將有限的資源投放在廣播事工上。在管理天父藉眾教會和信徒供給本會的奉獻上，我們也一直抱持如履薄冰的心態。◆

(續上頁)

第一，現時教會最急需的是回復小組。建議用網上群組可聯繫的視訊軟件，開展小組查經、分享代禱及門徒訓練。我的女兒在悉尼的教會經驗，他們全用網上視訊方式，開展小組查經；由往時6人的查經，已經增加至現在12-13人。要用小組的強項，就是有彈性；他們是在平日晚上的時間，有些以往不能出席的組員都出席了。還有同工會分享，他們一週可以開十次網上小組，大大加強牧養的容量。無論如何，強化小組可以建立群體，叫教會得以凝聚，不至被打散。

第二，推動長執同工及組長組員，有個別接觸的安排。信徒之間不能面對面接觸，卻可以有其他方法，包括書信、電郵、WhatsApp及電話等途徑。這是個別埋身牧養的實踐，對於人人被困在家中的情況，這是非常有效的關顧。

第三，當組員遇到有需要的同事或朋友，可引薦給其他組員、組長及同工，幫助那些有各樣需要的人。在

疫情中，很多人都有恐懼和失落，而基督徒的關懷、建立友誼、聆聽傾訴及生活支援，都可以讓很多人得幫助，福音也藉著個人分享的形式，可以更好、更廣地傳開。

總結

現今，很多牧者都疲於奔命，製作網上崇拜，又擔心教會經濟和會眾流失；也有牧者想到要與其他教會合併，更有教會考慮要變賣資產或減少同工，這些都是疫情下教會面對的困難與問題。這裡，我建議網上的事工，盡量交給有這方面恩賜的信徒參與；而牧者們可專心強化小組的工作，便可發揮小組教會的優勢，也使教會作好準備，面對未來想不到的挑戰。否則，網上崇拜就會變成「網上淘汰」，信徒都選擇去參與精彩的大教會聚會了。◆

(筆者是前遠東廣播董事會委員)



從情繫湖北到世界，再情繫中國

阮一心（良友聖經學院教務長）

武漢封城前一天，我開始在微信上關心湖北的聽眾，邀請他們分享代禱需要。從1月30日起，在良友聖經學院網站和微信分享「情繫湖北」，為重災區湖北的聽眾代禱，在封城歲月中與聽眾一路同行。

受苦的教會

肺炎疫情突然在武漢出現，很多居民染病，弟兄姊妹也不例外。武漢的教會有不少信徒、教牧同工患病；有全家受感染，也有少數信徒和同工染病死亡。除了患病之苦，更有隔離之苦。疫情正值春節回鄉的時候，各大小城市、鄉鎮都相繼封城，很多信徒回了鄉，要三個月後才可以回到城市，為生活起居帶來不便。

春節開始，所有聚會突然要停止，教會只能轉為網上聚會的安排。有些教會沒有網上聚會的條件，也有很多老年信徒不會運用智能手機，這一切都帶來了牧養上的困難。「情繫湖北」分享了信徒參與網上聚會的經驗，一起學習如何在網上牧養。

分享的教會

武漢爆發疫情後，全國的信徒、甚至海外人士，都很想送物資或捐助湖北的教會和醫院。武漢的信徒也發起網上的中介平台，把防疫物資轉送給有需要的居民。因為在微信分享的緣故，也在當中作了橋樑，把資源轉給內地的聽眾，再發給有需要的人。

從來沒想過疫症會不斷在全球爆發，3月31日開始了「情繫世界」的分享，鼓勵聽眾為不同的國家和地區代禱。三個月共分享了52篇，為超過30個國家和地區禱告的資料。

過程中，我認識了一些以行動支援不同國家的內地信徒；他們雖然年輕，卻很有組織能力，可以集合全國信徒的力量，在艱難的情況下，購買各種防疫物資，寄往有需要的國家。很多聽眾看到良院分享西班牙、印度、巴基斯坦、非洲等地的疫情，都想捐助；我鼓勵他們透過內地慈善組織支持各國。很多弟兄姊妹都有樂意奉獻的心，甚至之前是接受幫助的武漢的教會，也大力支持對海外的援助。

禱告的教會

封城下各人的活動受到限制，不能親身到災區表達關懷，最有效的救援行動就是向神禱告。內地信徒組織了很多24小時代禱網絡，各省聽眾不停轉發良院的代禱文章，也留言寫下禱告文。雖然病毒肆虐，卻把全球的信徒連在一起，在禱告中彼此記念，為各國的疫情和宣教需要，迫切呼求主。

疫情沒有結束，另一波的災害又出現。6月起，中國南方的水災日益嚴重，在7月3日，我又開始分享「情繫中國」，為各省的水災情況代禱。

盼望我們從禱告中看到中國和世界的需要，更看到自己的負擔，回應神對我們的託付。歡迎大家掃一掃QR碼，重溫「情繫代禱」的文章，繼續為內地教會和世界各地禱告。





穿越聖經

中國事工辦公室團隊

籌備半年，《穿越聖經》於今年3月底推出，得到了聽眾十分熱烈的迴響。第一個月起成為點擊收聽節目的榜首。在疫情下，許多人盼望找到生命的錨，聖經成為許多人渴求得安慰的泉源。

這個與Through the Bible (TTB) 合作的五年讀經計劃，是根據已故麥基牧師 (Dr. J. Vernon McGee) 的講道翻譯製作而成。麥基牧師窮其一生鑽研聖經，熱心與人分享。跟隨著他的讀經計劃，就猶如在聖經這幅大地圖上穿越遊走，不單是在空間上穿越，更是在不同年代的穿梭，逐章逐節去細讀思想。

麥基牧師的講道已翻譯成超過120種語言，祝福不同地區的人。在不同的地區錄製節目，出現不少的趣事：有的地區的製作受資源和人才的限制，甚至節目只能在戶外錄音，不時出現有雞叫或牛叫的聲音，充滿了鄉土氣息。相比之下，內地和香港聽眾可收聽在錄音室錄製的專業版本，也是一種恩典。

淺顯易懂、好聽接地氣

唐漫（《穿越聖經》普通話版主持）

《穿越聖經》節目開播前，我已被聽眾的熱情感染了。登記參加聖經之旅的宣傳禮物很快便被聽友搶要一空，每日大量短信、電郵查詢如何登記參加聖經之旅。

節目播出後，有不少聽眾回應喜歡；有人像追劇一樣每天跟著聽；有的會等待公眾號每晚12點節目更新馬上聽；還有一些朋友每天都到網站節目留言版打卡，發節目筆記和感想；也不斷有人索取講義和探討信仰問題……

還有不少聽眾表示因講道內容深入淺出，願意把節目轉發給未信主的家人朋友收聽。作為主持人，我會利用講道前的幾分鐘，配合當日的內容，結合生活，針對初信和未信主的朋友所關心的問題，分享見證、感悟、或提出問題等等，引發聽眾的共鳴，使他們更願意主動轉發節目。我自己也每天將節目轉發到朋友圈和幾個微信群，群裡反應十分好。

神的話語帶著能力，願有耳聽的都聽到！

嚴謹製作，未雨綢繆

萬峰（《穿越聖經》粵語版監製）

我在良友電台事奉十多年，《穿越聖經》可算是其中一個製作最嚴謹和未雨綢繆的節目。除了有數十頁的說明手冊，詳細說明了製作的要求和規格外，還要求要保持三個月的製作存貨以供播放。連續數月的疫情期間，機構上班時間不穩定，這三個月的存貨正好成為了我們製作的緩衝，不致失去預算。神使萬事互相效力。

為了這個節目，電台的音樂高手傾巢而出，創作了一首原創的《穿越聖經》主題曲，歡迎你收聽欣賞。

此外，節目更發揮良友電台及Soooradio一石二鳥的協同效應，讓香港與內地的聽眾能夠一起研讀神的話語。希望有一天，你也能登上這輛聖經巴士，與我們一起「穿越聖經」！

收聽《穿越聖經》請掃QR Code：

良友電台

節目及主題曲(普/粵)



Soooradio

節目(粵語)





插上廣播的翅膀： 生命影響生命 訪問河南省橄欖姊妹

訪問：方華（電台主持）

主持人：今天訪問的是河南省的橄欖姊妹。橄欖現在於大學教書，有一個兒子和很愛她的丈夫！請問橄欖是從甚麼時候開始收聽良友電台的節目呢？

橄欖：嘩……真的有一段時間了。1988年爸爸開始聽，我就跟著。我爸是1986年信主；那時候，傳道人很缺乏，牧養也跟不上；有人推薦聽良友電台，他就開始聽《普世佳音》，九十年代聽《晨曦講座》解經方面的栽培性節目。

主持人：記得我在主持《絕妙當家》節目，跟橄欖一家就像家人一樣，覺得每一次的主持，好像有很多家人一起在聽和守候。那時候建立的這個情感，至今仍舊十分的親密。我記得那段時間，你跟丈夫和孩子都一起聽節目。那段時間，真的令人難忘啊！

橄欖：是啊！想起來是多麼美好！後來，我也經常給方華姐寫信，談家庭、談孩子、談信仰，然後就是無話不談吧，哈哈……

主持人：聽節目的過程，有沒有對你的家庭、或對你的工作有幫助呢？

橄欖：有的。我跟婆婆的情況，也算是一個改變吧！起初，我心裡對婆婆存著一點畏懼，感覺婆婆不是那麼好相處。後來，聽了《靈命日糧》節目裡的一個見證，就是「與奇特的婆婆相處」的那個見證。聽後深被感動，提醒自己做得不夠好。另外，每次聽《齊來頌揚》節目，方華姐都會先導入一個小故事，一個見證，還有週五分享的見證，這對我生活起了很好的引領。神藉著這些，讓我更謙卑的來到祂面前。這一路有你們的陪伴，我現在跟婆婆相處得非常的親密。

主持人：感謝主！我想這一切都是聖靈的工作。有時候我們做節目，也不知道會有甚麼果效，但神就在特別的時刻，把這些話去造就了弟兄姊妹和聽眾；我相信這一切都是神的工作。

橄欖：神在我人生的帶領，真是處處充滿恩典。有幾次，我想聽一些詩歌，剛打開電腦，又或當收聽節目的時候，就聽到主持人在節目裡送來那些的詩歌。真的很奇妙，是很多奇妙的事情啊！

主持人：橄欖，你對良友電台的未來有甚麼的期許呢？

橄欖：我感覺良友電台這70年來，製作的節目都很棒，而且很多元化，照顧到每個人不同層面的需要，包括職場、育兒、婚姻、家庭、門徒訓練等，很全面。未來若能增加跟聽友的互動會更好。因為這些節目製作得很好，當人去聽，就會被吸引。加上主持人的生命影響生命，真的很棒！



解開的三道鎖

富哥 (Soooradio節目主持)

當完成《你的標籤，我的驕傲》，我發現我解開了三道鎖。

第一道鎖：女兒的成長

第一道鎖：我更了解自己。節目其中的一條問題：「你希望女兒將來成為怎樣的人？」我一直希望女兒能成為有用的人，所以大女名叫「芷渝」。芷，草本植物，根可入藥；渝，矢志不渝。做人不單是要有用，更是矢志不渝。當女兒漸漸成長，發現原來我最在乎的是她快不快樂？我希望她成為一個開心健康的人，「有用」與否已經不重要。

第二道鎖：原諒

第二道鎖：我釋懷了。女主持問我：是否已經原諒那位讓我失去手臂的司機？教播音的老師提到：當你不再注意對方的近況，知道對方過得好，你不會生氣；

我願意奉獻支持以下福音廣播事工：

<input type="checkbox"/> 心繫神州 :	\$ _____
<input type="checkbox"/> 同工生活費（每月港幣1,300,000元）	\$ _____
<input type="checkbox"/> 福音廣播電費（每月港幣290,000元）	\$ _____
<input type="checkbox"/> 訓練節目：良友聖經學院（每30分鐘港幣5,000元）	\$ _____
<input type="checkbox"/> 栽培節目：空中教會（每30分鐘港幣5,000元）	\$ _____
<input type="checkbox"/> 佈道節目：福音性節目（每30分鐘港幣5,000元）	\$ _____
<input type="checkbox"/> 佈道、植堂：中國晨曦（每30分鐘港幣5,000元）	\$ _____
<input type="checkbox"/> 內地少數民族廣播（每30分鐘港幣5,000元）	\$ _____
<input type="checkbox"/> 栽培事工：回答信件、編寫、出版及分發栽培資料（每月港幣94,000元）	\$ _____
<input type="checkbox"/> 本地廣播事工（每月港幣95,000元）	\$ _____
<input type="checkbox"/> 胸懷普世：	\$ _____
<input type="checkbox"/> 海外穆斯林廣播	\$ _____
<input type="checkbox"/> 宣教士	\$ _____
<input type="checkbox"/> 非華人廣播（如印度教徒、佛教徒、東南亞少數民族等）	\$ _____
<input type="checkbox"/> 烏都語廣播	\$ _____
<input type="checkbox"/> 其他：_____ (請註明) \$ _____	

奉獻者資料

姓名：(中) _____ (牧師/傳道/先生/小姐/女士)
(英) _____

通訊地址：_____

聯絡電話：_____ 電郵：_____

所屬教會：_____

奉獻方式：

- 銀行支票：以劃線支票或匯票寄交本會。抬頭請寫「遠東廣播有限公司」或 Far East Broadcasting Company Ltd.
- 銀行過戶：直接存入恒生銀行「293-300869-001」或滙豐銀行「018-138321-001」本會戶口，然後將存款單寄回。
- 轉數快FPS：網上免費跨行轉帳，本會識別碼FPS ID為3570892；請參本會網站。
- 繳費靈PPS：本會商戶編號為9669。請以閣下8位數字電話號碼為賬戶編號。
- 網上奉獻：登入www.febchk.org（只限信用卡）
- 網上銀行：登入閣下網上銀行戶口，以「繳費服務」轉帳。請選「慈善機構」，再選「遠東廣播有限公司」。（參與銀行名單可向本會查詢）

附：請勿郵寄現金或郵票。

知道對方過得差，你也不會感到高興，代表你已經原諒，已經釋懷了。原來，我已經原諒那位司機朋友了。

第三道鎖：真正的感覺

第三道鎖：分享真正的感覺。藉著Soooradio，我可以無壓力地分享我的經歷。曾經一次參與「藝無疆」的演出，讓很多人羨慕。一位21歲的康復界表演者說：「你好勁，我好廢的。」然後我就說：「其實我比你更廢，我們一起負負得正啦！」然後，我們一起擁有快樂。節目讓我重新檢視人生一件又一件的大事，說出我截肢後真正的感覺、真正的感受。

我已經解開三道鎖，相信會有更多的鎖將會被打開！

註：富哥主持的節目有《你的標籤，我的驕傲》，和正在播放的《富爸爸，乖乖女》。

遠東廣播有限公司			
經常費收支報告 2020年5月至6月			
收入	支出		
經常費奉獻 \$1,930,952	同工薪津 \$2,621,227		
電費奉獻 \$721,284	發射台電費 \$569,196		
節目製作費 \$484,785	電台網站事工 \$58,084		
指定節目製作奉獻 \$367,830	節目製作 \$201,090		
其他製作 \$42,200	栽培事工 \$43,292		
「保就業」計劃(註1) \$1,441,494	本地廣播事工 \$66,771		
其他 \$89,467	經常行政開支 \$230,900		
	維修添置 \$67,654		
	\$5,078,012		\$3,858,214
本期結存		\$1,219,798	
一至四月結存		\$1,113,009	
一至六月累積結存		\$2,332,807	
〈胸懷普世〉專款收支報告 2020年5月至6月			
收入	支出		
奉獻收入 \$47,260	海外穆斯林廣播 \$34,876		
蒙古FM廣播 \$1,750	非華人廣播 \$80,083		
吉爾吉斯廣播 \$5,350	宣教士 \$19,375		
藏語廣播 \$6,000			
	\$60,360		\$134,334
本期不敷			(\$73,974)
一至四月結存		\$96,110	
一至六月累積結存		\$22,136	

註1：「保就業」計劃之財政支援是對6至8月份的薪津作出工資補貼。



動盪的環境 烏都語廣播

遠東廣播在巴基斯坦的事工一直於動盪的環境中進行。當地同工與不同的夥伴合作，更透過各式各樣的媒體進行廣播，如FM、短波、網上電台、社交媒體等，表達對社區需要的關懷，從而減少恐懼並為當地人民帶來希望。

短波廣播：帶到鄉郊群體

即使客觀的環境充滿重重的壓力和挑戰，當地烏都語的短波廣播仍能得到不錯的回饋，聽眾的回應每天都在增長。過去一年，烏都語節目《真理之光》(Noor-e-Sadaqat)更將福音信息帶到鄉郊、福音未達之群體。這個節目不但受到舊聽眾的歡迎，同時也吸引不少新的聽眾定期收聽。聽眾的反饋更是該節目極大的祝福：

「《真理之光》非常有趣。節目內容充滿不同的知識和道德的教導，並以多種方式教育聽眾。感謝你們分享聖經的內容，這些都給我帶來真正的啟發。請繼續做好這個節目！」

目前，連同《真理之光》，合共九個烏都語的節目在當地透過短波廣播。

社交媒體：另一個禾場

除了短波以外，Facebook、YouTube、網上電台和手機應用程式等的新平台，已成為巴基斯坦另一個很大的禾場。烏都語節目《今天的故事》(Aaj Ki Khahni)便是在社交媒體上的一個新的廣播項目。節目通過以聖經《箴言》

為主題的故事，為巴基斯坦社區的各種社會、道德和精神問題，提供實際解決方法。到目前為止，節目收到熱烈的迴響；部份故事的內容更製作成短片。其中一位聽眾回應：

「《今天的故事》表達的手法令人印象深刻，節目指出了很多社會和家庭問題。你們講故事的風格很有趣，而且很有吸引力。我也想看到它們以短片的形式呈現。我對所羅門王的話很感興趣。感謝您在複雜問題上，給予我們明智的指導。」

鼓舞人心的製作

感謝主，全新的媒體製作和培訓設施已於2019年年底完成安裝。團隊期望藉此能製作更多鼓舞人心的故事、見證和詩歌的影片，使年輕人和其他群體可以通過社交媒體了解耶穌的福音。

祈求這些節目能夠接觸和吸引更多的聽眾，並刺激他們思考神在他們生命裡的意義，讓他們的生命被感動、被改變，懂得如何面對他們日常的挑戰，從而對社會產生積極影響。👉

敬請為這重要的
「烏都語廣播」代禱及奉獻。
奉獻目標：12,000美元

若您蒙聖靈感動，
支票抬頭請寫「遠東廣播有限公司」，
註明「烏都語廣播」。



印刷品
PRINTED MATTER
IMPRIME

優惠級

香港九龍新蒲崗大有街1號勤達中心10樓

10/F, Midas Plaza, 1 Tai Yau Street, San Po Kong, Kowloon, Hong Kong • Tel: (852) 3717 1818 • Website: <http://www.febchk.org>

情牽良友・心繫神州

藉 廣 播 · 傳 基 睿 · 到 地 極



遠東廣播

活動消息

遠東廣播IG啟用

遠東廣播Instagram帳號（[febchongkong](https://www.instagram.com/febchongkong/)）已經正式啟用，歡迎您透過IG追蹤我們。我們會通過此帳號，讓人更多了解福音廣播事工，關心內地及普世的福音需要。未來我們會以更多不同的渠道，分享福音廣播的重要性，並記念不同的未得之民！



誠邀教會逆境同行

內地氛圍愈趨嚴峻，無論線上線下對信仰傳遞的管控不斷，教會彷彿從「寒冬」步入「凜冬」。然而，連串的社會事件，加上新冠肺炎的全球大爆發，都讓信徒對實踐信仰有更多的反思。我們禱盼更多信徒能關心福音廣播的需要，誠邀教會與我們在逆境中同行，邀約本會同工於教會聚會分享信息，或於團契小組主領聚會，令信徒更了解宣教使命，同心鼓勵更多兄弟姊妹投入和參與。歡迎於網上填妥表格（<https://www.febchk.org/hk/sharing/>），或致電本會推廣部查詢。

報名或查詢本會活動，請致電 3717 1818 或電郵 promotion@febchk.org 聯絡推廣部。
敬請密切留意 www.febchk.org 有關各項資訊的最新消息！

20年
89
月號

事工動態



慈繩愛索 相伴七十一

71年來，神都是良友電台的力量和盾牌，所以，我們要讚美祂。今年台慶，電台不僅有感恩崇拜和台慶直播，更舉辦了兩個活動，邀請聽眾和我們一起獻上讚美的祭。

一. 《聲聲不息》詩句創作

邀請聽眾，以2020年廣播主題「聲聲不息」為題，創作感恩讚美的詩詞。短短三個星期，我們已收到超過100篇詩詞。下面特選佳作一則，供你欣賞。

題目：不息的光之聲（筆名：無痕）

雲的話語引起海的憂思，花的渴望帶來霧的迷茫，而青山的孤獨和柳絲的無助，在人心中匯聚成一道陰影。無邊的黑暗裡，有個聲音說：要有光。於是，就有了光。這光劃破天際，向人發出生命的邀請。浩渺的宇宙中傳來聲聲呼喚：你在哪裡？你在哪裡？在焦急地找尋和深情的呼喚中，愛在說話，聲聲不息；生命在流淌，生生不息。

二. 直播話題回應

邀請聽眾以短信、電郵或熱線，回應直播話題「愛的繩索•如何透過良友電台陪伴你」；聽眾紛紛回應話題，傳來他們的分享。其中一些美好的見證，現可於網上瀏覽（簡體）：<https://r.729ly.net/home/lyann/lyann71-07>。